

живет такой парень

Студенты бывают разные. С этим мало кто поспорит. Умные и не совсем, веселые и не очень, индивидуалисты и общественники.

Ну, индивидуалисты — это ясно. Блюют свои интересы, ходят на занятия, пытаются если не регулярно, то, во всяком случае, довольно часто. Бывают замечены дома более двух часов подряд.

А что общественники? С ними сложнее. В разговорах часто употребляют «мы». На занятия ходят бегом (иногда вообще не ходят), даже если едят часто, то никогда — регулярно. Дома... все привыкли. Нам, индивидуалистам, этого не понять.

Яркий пример — Олег Ковалев: общественник, студент Могилевского государственного университета продовольствия, студент-активист, зам.секретаря по организационно-кадровой работе ПО/РК ОО «БРСМ», начальник университетского штаба трудовых дел. Вот так: в 22 года — и уже начальник. Можно написать еще много таких же длинных, не-привычных слуху обывателя словам. Можно — просто говорить.

— Так почему же все-таки университет продовольствия?

— После 10 классов я поступил в Гродненский государственный колледж химической промышленности. (Гродно — историческая родина Олега — Авт.). Там целенаправленно ходил на курсы для поступающих в МГУП — он единственный в стране готовит специалистов моего профиля. Сейчас на рынке труда предъявляются очень жесткие требования к работникам — без высшего образования не обойтись.

— Не страшно было ехать в другой конец страны?

— Нет. Всегда найдутся люди, которые поддержат, если ты того заслуживаешь. (В дружбу общественники верят свято. У Олега она и здесь, и в Гродно).

— Общественная работа — это что?

— Хобби и интерес в жизни. Первое достижение? С 9-го класса я стал секретарем БРСМ, причем совершенно этого не ожидая.

Хотя всегда был активистом. Затем в колледже только что образованного БРСМ.

— Здесь тоже быстро освоился?

— Сюда я попал случайно. Зашел в профсоюзный комитет и разговорился с Кириллом (Кириллом Абрамовым — секретарем первичной организации БРСМ). Он, когда узнал, какой у меня опыт, пригласил сотрудничать. Было нетрудно — обязанности все знакомые.

— Чем сейчас занимаешься?

— В конце сентября организовали совместную поездку 60-ти человек в хозяйство «Авангард» на уборку яблок. Там есть и наши студенты. Им за помощь заплатят деньги и продукцией. В сентябре занимались с ребятами агитацией первокурсников — нам учебный отдел специально выделяет время.

(Сейчас Олег ведет подготовку к торжественному вручению членских билетов).

— Планы строишь?

— Долгосрочных планов нет. Практически на каждый день у меня новый план, новые идеи.

Олегу очень нравится одна фраза, приблизительно с таким смыслом: люди постоянно думают о будущем и постоянно возвращаются в прошлое. Размышляя, что же они сделали не так, забывают о настоящем и не живут им, теряя его.

Но он не такой. Как истинный патриот, собирается после окончания вуза вернуться в Гродно. К тому времени наработает громадный опыт общения с людьми, а значит расширит перспективы.

— Как бы ты описал свою работу одной фразой?

— Работа, конечно, нелегкая, зато любимая...

Наталья СИНЯЕВА,

клуб молодых журналистов «Проба пера»